Université Abou berkBelkaid Tlemcen 2019/2020

Faculté des sciences Cours : statistiques
Département de mathématiques Ml
ID N%2

Exercice N°1

Sur un échantillon de la population frangaise, on a noté pour chaque personne, la couleur des
yeux et celle des cheveux (naturelle).

Cheuveux
Noirs bruns blonds Toux ni.
yeux
Marrons 152 247 83 11 493
Verts-gris ? 114 37 ? ?
Bleus 36 102 ? 10 ?
nj 261 247 29 N=1000

1) Quel est I’effectif des personnes ayant des cheveux noirs et des yeux verts-gris.
2) Quel est ’effectif des personnes ayant des cheveux bruns

3) Combien de personnes ont des cheveux roux et des yeux verts-gris.

4) Combien de personnes ont les yeux verts-gris

5) Finir le tableau avec les effectifs manquants

6) Calculerfi,, f24. f3. f3. que représente ces fréquences

7) Les variables X : les yeux et Y : les cheveux sont elles indépendantes n

Exercice N°2

Le mur d’une habitation est constitue par une paroi en béton et une couche de polystyréne
d’épaisseur variable x (en cm).

On a mesuré, pour une méme épaisseur de béton, la résistance thermique y (en m? / watt) de
ce mur pour différentes valeurs de x. On a obtenu les résultats suivant :

Epaisseur xi | 2 4 6 g8 | 10 | 12 [ 15 | 20 |
Résistanceyi | 0.83 | 1.34 | 1.63 [2.29 {2.44 {2.93 | 4.06 | 448

a) Déterminer une équation de la droite de régression de cette série de y en fonction de x.

b) représenter cette droite avec le nuage de points.

¢) Calculer le coefficient de corrélation, Que peut-on en déduire ?

d) Quelle résistance thermique peut-on espérer obtenir avec une couche de polystyréne
de 18 centimétres d’épaisseur ?




Exercice N°3

Sur un échantillon de vingt individus x, appartenant a une méme tranche d’4ge, on a étudié¢
les caractéres taille ti en métres et pointure des chaussures pi
Les résultats obtenus sont les suivants

20 20
Z Pi = 848,
i=1
20

z t; = 34.28,
Z t? = 58.8614, Zp? = 35996
=1

20
Z ¢, p; = 1445.18

i=1 =1
20
i=1

Dans ce qui suit, tous les résultats numériques seront donnés a 1072 prés

1. Calculer le coefficient de corrélation linéaire de la série statistique en les variables t et p.
Que peut-on en déduire ?
2. Déterminer par la méthode des moindres carres la droite de régression de p en t permettant
d’estimer la pointure d’un individu en fonction de sa taille.
3. Quelle pointure peut-on estimer pour un individu mesurant 1.83 métres ?

Exercice N°4

Dans un village ou on a N petites fermes, on compte le nombre de poule par petite ferme (X)
et le nombre d’ceufs récolté (Y), on a les résultats suivants :

- b [2,10] [10, 18[ [18, 26] 126, 34]
[2,6] 0 2 2 5
16,10[ 6 5 0 | 0
[10,14] | 13 12 15 | 0
1. Déterminer « N » le nombre de fermes ot on a fait I’étude.
2. Donner le tableau marginal de X et de Y
3. Calculer le nombre de poules moyen par ferme, et le nombre d’ceufs moyen par ferme.
4. X etY sont-elles des variables indépendantes ?
5. Calculer la covariance.

« On n’est pas toute sa vie a I’école, vient I’4ge ou il faut mettre en pratique »
« Le travail paie dans le futur, la paresse elle paie comptant »
« Vise toujours la réussite et oublie le succés »
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